



Prot. N. (1) 1040/2021

**Προς τους ιερείς, μοναχούς, μοναχές, όλους τους πιστούς της Κύπρου
και προς όλη την Επισκοπική περιφέρεια του Λατινικού Πατριαρχείου των Ιεροσολύμων**

Αγαπητοί Αδελφοί και Αδελφές ,

Η ειρήνη του Κύριου μας να είναι μαζί σας!

Συζητείται εδώ και αρκετό καιρό αλλά τώρα είναι επίσημο: Ο Άγιος Πατέρας, ο Πάπας Φραγκίσκος, θα βρίσκεται στην Κύπρο από τις 2 μέχρι τις 4 Δεκεμβρίου. Είναι η δεύτερη φορά που ένας Πάπας επισκέπτεται την Κύπρο, μετά την ιστορική επίσκεψη του Πάπα Βενέδικτου του 16^{ου} το 2010, και είναι η δεύτερη φορά που ο Πάπας Φραγκίσκος επισκέπτεται την επισκοπική μας περιφέρεια, αφού πρώτα επισκέφτηκε τους Αγίους Τόπους, το 2014.

Η επίσκεψη αυτή έχει ως συνοδευτικό σύνθημα: «Στηρίζοντας ο ένας τον άλλον στην πίστη». Το σύνθημα αναφέρεται στο όνομα του Αποστόλου Βαρνάβα, «γιος της παράκλησης» (Πράξεις 4:36), και εμπνέει τη σοβαρότητα της αμοιβαίας παρηγορίας και ενθάρρυνσης, των βασικών διαστάσεων για διάλογο, τη συνάντηση και την αποδοχή, που είναι τα σημαντικά χαρακτηριστικά της ζωής και της ιστορίας του νησιού, καθώς και της σημερινής συνοδικής πορείας.

Είμαστε χαρούμενοι και τιμημένοι από αυτή την επίσκεψη, η οποία προορίζεται να είναι τόσο σε προσκύνημα όσο και σε συνάντηση. Προσκύνημα στα βήματα του Αποστόλου Βαρνάβα, Πατέρα της Εκκλησίας της Κύπρου, και του Αποστόλου Παύλου, απόστολος των εθνών, οι οποίοι κήρυξαν μαζί το Ευαγγέλιο σε όλα τα έθνη. Συνάντηση με την πραγματικότητα της Μέσης Ανατολής που ενώνει στη Μεσόγειο αλλά και στην Κύπρο το δράμα των οικογενειών που φεύγουν από τους πολέμους, τη φτώχεια, τους αγώνες εξουσίας και τον θρησκευτικό σεχταρισμό.

Η Κύπρος, με τον δικό της μικρό τρόπο, κρατάει μέσα της τον πλούτο, το μεγαλείο αλλά και τις αντιθέσεις και τα δράματα ολόκληρης της Μέσης Ανατολής. Από την άλλη, είναι ένα παράθυρο για τον δυτικό κόσμο, με τον οποίο διατηρεί πάντα ζωντανές σχέσεις. Είναι μια γέφυρα στην οποία οι ανατολικοί και δυτικοί πολιτισμοί συγκλίνουν και αναμειγνύονται, και η οποία κουβαλάει μέσα της την ομορφιά και τις πληγές που μας παράδωσε η ιστορία. Μια ιστορία που από την εποχή των αποστόλων μέχρι σήμερα, παρά τις εναντιότητες, έχει δώσει στην Εκκλησία μαρτυρίες πίστης του Ευαγγελίου. Ήδη από την αρχή του αποστολικού κηρύγματος, για παράδειγμα, της μικρής ομάδας ανθρώπων που είχαν το θάρρος να κηρύξουν τον Ιησού Χριστό στην απέραντη μητρόπολη της Αντιοχείας, υπήρχαν και Κύπριοι πολίτες (Πράξεις 11:20).

Η ζωή του νησιού σημαδεύεται από το πέραςμα του Σταυρού. Η κυπριακή παράδοση λέει ότι το αρχαιότερο μοναστήρι του νησιού είναι το Σταυροβούνι, το οποίο ιδρύθηκε από την Αγία Ελένη με τη δωρεά ενός λείψανου από το ξύλο του Τιμίου Σταυρού. Ακόμη και σήμερα βρίσκουμε στο μικρό νησί της Κύπρου τον σταυρό καθώς και με ίσως πιο έντονο και οδυνηρό τρόπο τον βρίσκουμε στην υπόλοιπη Μέση Ανατολή: η πολιτική και η εδαφική διαίρεση η οποία γίνεται επίσης θρησκευτικός διχασμός· το δράμα των οδυνηρών μεταναστεύσεων· η οικονομική και η κοινωνική κρίση. Η γη της